

Ночью
стены зданий в тени.
Ночью
я видел сцену любви
молчаливых башенных кранов.
Грустный и однорукий,
он ее обнимал
и фонарем зеленым
задумчиво вдаль глядел.
Вот уж солнце взойдет,
глаза продерут заборы,
и снова сделают вид,
будто едва знакомы.

Это стихотворение Володя Захаров написал 60 лет назад. Позже, будучи уже известным ученым, Владимир Евгеньевич посылал свои стихи в сборники "К востоку от солнца", издаваемые в НГУ.

В.Е. Захаров известен, прежде всего, как выдающийся физик. Но если взять его работы по гидродинамике (гамильтонова форма задачи о волнах на воде, волновая турбулентность, волны-убийцы), то этого было бы достаточно, чтобы навсегда войти в историю науки.

А создание, совместно с А.Б. Шабатом, теории солитонов – это огромный вклад в математику. Их работа проходила на моих глазах. Мы с Алешей Шабатом были соседями по комнате в Институте гидродинамики, а ИЯФ был режимной организацией.

Новосибирский университет хранит память о своем знаменитом выпускнике. Планируется назвать именем академика Захарова одну из аудиторий НГУ, будет учреждена стипендия имени В.Е. Захарова.

Я выражаю глубочайшие соболезнования Светлане Михайловне, родным и близким, ученикам и друзьям Владимира Евгеньевича Захарова. Вечная ему память!

Владислав Пухначев